
Τηγανοκίνηση                                                                                                                                        
Γυμνάσιο Λινόπετρας  

Πώς ένα βλαβερό απόβλητο μπορεί να                                                                       

μετατραπεί σε κινητήριο δύναμη για      

 εκπαίδευση, ανάπτυξη και κοινωνική δράση;       

Την απάντηση έχει η Τηγανοκίνηση:  

μαζεύουμε τα χρησιμοποιούμενα μαγειρικά  

λάδια και στηρίζουμε τα σχολεία μας!                     

 

 

Αγαπητοί γονείς, 

 

Με την ευκαιρία της νέας σχολικής χρονιάς 2024-2025 , θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την 
συνέχιση του προγράμματος Τηγανοκίνησης στο σχολείο μας. Το πρόγραμμα τελεί υπό την 
αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε συνεργασία με το 
Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου και τον μη κερδοσκοπικό Οργανισμό ΑΚΤΗ.  

Η Τηγανοκίνηση είναι ένα εκπαιδευτικό , περιβαλλοντικό πρόγραμμα συλλογής 
χρησιμοποιημένων μαγειρικών λαδιών, που εφαρμόζεται με επιτυχία σε περισσότερες από 200 
εκπαιδευτικές μονάδες σε όλη την Κύπρο. Μέσω του προγράμματος μετατρέπεται το απόβλητο 
αυτό σε βιοντίζελ δίνοντας πόρους για δράσεις περιβαλλοντική εκπαίδευσης και στήριξη 
περιβαλλοντικών υποδομών για τα σχολεία και τους μαθητές. 

Μπορούμε όλοι να υποστηρίξουμε αυτή την προσπάθεια. Μαζεύουμε τα χρησιμοποιημένα 
λάδια από το σπίτι μας σε ανθεκτικό δοχείο (π.χ. μπουκάλι λαδιού, νερού ή γάλακτος) και το 
μεταφέρουμε στο σχολείο μας. Με αυτόν τον τρόπο συμμετέχουμε στην μετατροπή ενός πολύ 
βλαβερού απόβλητου που καταστρέφει τους υδροφορείς, ρυπαίνει το έδαφος και βουλώνει 
σωλήνες και αποχετευτικά συστήματα, σε «καύσιμο». 

Προτρέπουμε όπως οι μαθητές/γονείς να φέρνουν τα μαγειρικά λάδια κάθε Δευτέρα πρωί 
στην είσοδο του σχολείου (κοντά στην γραμματεία). Ακολούθως, ομάδα μαθητών του 
προγράμματος «Οικολογικά Σχολεία», αναλαμβάνουν καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής 
χρονιάς τη μεταφορά τους, σε ειδικό μεγάλο δοχείο συλλογής τηγανέλαιων που υπάρχει σε 
ειδικό χώρο στο σχολείο μας. 

Το καθαρό κέρδος από την πώληση των τηγανέλαιων που θα μαζευτεί στο σχολείο μας, θα δοθεί 
στη σχολική μας μονάδα για την υποστήριξη δράσεων σχετικών με την βελτίωση του 
περιβαλλοντικού χαρακτήρα. Ταυτόχρονα, ενισχύουμε την περιβαλλοντική ευαισθησία και 
ενεργοποιούμε το ενδιαφέρον των μαθητών/τριών στο θέμα αυτό. 

Προσμένουμε στη συνεργασία και υποστήριξη σας σε αυτό το πρόγραμμα, σε μια κοινή 
προσπάθεια όλων για συνεχή αναβάθμιση της εκπαίδευσης για την αειφόρο ανάπτυξη στα 
σχολεία μας, την ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης και την προστασία του 
περιβάλλοντος.  Σας καλούμε λοιπόν να μαζεύετε τα χρησιμοποιημένα τηγανέλαιά σας και να 
μεταφέρονται στο σχολείο για αυτή τη συλλογική προσπάθεια.  


